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מומו מהדב, מנכ"ל מעלה :

"המשך השתתפותן של החברות שהשתתפו בעבר בדירוג גם השנה,  בצל המשבר הכלכלי, מעידה על מחויבות גבוהה לציבור ולמחזיקי העניין בפירמה"
5 חברות בחרו השנה להצטרף לדירוג בהן: פז, מכתשים אגן, פסגות, חישולי כרמל ופריגו 
לראשונה בדירוג ניתן לראות נתונים על עצמאות דירקטוריונים וועדות הביקורת בחברות ציבוריות

· 62 חברות, מהגדולות במשק הישראלי המעסיקות 139,000 עובדים, משתתפות בדירוג מעלה 2009 לאחריות תאגידית של עסקים.
· הדירוג מייצג מחזור מצרפי של כ-227 מיליארד שקל המהווה 44.3% מהתוצר העסקי.
· ההשתתפות בדירוג וולונטרית ואיננה כרוכה בתשלום

ארגון מעלה חשף היום בבורסה לניירות ערך בתל אביב את נתוני "דירוג מעלה 2009 לאחריות תאגידית של עסקים". על בסיס דירוג 2009 מעדכנת הבורסה לניירות ערך את הרכב "מדד מעלה לאחריות תאגידית".

הליך הדירוג מבוצע כל שנה בשיתוף עם חברת הדירוג  S&Pמעלות, על בסיס מודל חישובי שגובש במקינזי ישראל. תהליך הדירוג מבוקר על ידי משרד ארנסט אנד יאנג.
מומו מהדב, מנכ"ל מעלה, מציין "המשבר הכלכלי העולמי חיזק את החשיבות של אחריות, שקיפות ואמון בשווקים. ההשקעות הגדולות של כספי ציבור בחברות בארה"ב ואירופה וציפיות משתנות חושפים את העסקים לדרישות חדשות מצד מקבלי ההחלטות, הרגולטורים והציבור. על רקע זה, המחויבות של המשק הישראלי להתנהלות אחראית, להקפדה מלאה על נורמות תאגידיות תקינות, קריטיות ביותר. דירוג מעלה ממשיך להוות כלי משמעותי למיפוי וניהול נושאים אלה בחברות. 
דבן שארמה, נשיא ענקית הדירוג Standard & Poor`s, מקבוצת Mcgraw-hill,  השתתף כאורח כבוד בארוחת הבוקר למנכ"לי החברות המדורגות, בבקר ההכרזה על תוצאות דירוג מעלה 2009.  

שארמה, שהגיע לישראל לכנס IOSCO  הדגיש בדברי ברכה למנכ"לים " אני שמח על ההזדמנות לפגוש את מנהיגי החברות המובילות בישראל בתחום האחריות התאגידית. S&P מייחסת חשיבות רבה לתחום זה ומימשל תאגידי הינו אחד הפרמטרים הנלקחים בחשבון באנליזות הדירוגיות שלנו. במקרים מסוימים למשילות חלשה תהיה השפעה ניכרת על תוצאות הדירוג.  אנו מסתכלים על הקשרים בין החברה המדורגת לבין בעלי   המניות שלה, בעלי החוב ואחרים ובוחנים כיצד נהלים פנימיים יכולים לייצר  או למזער סיכונים. פיתחנו מתודולוגיה הכוללת 20 גורמי סיכון המתייחסים למשילות, ניהול וחשבונאות  ואותם האנליסטים שלנו ברחבי העולם שוקלים בעת קביעת דירוג או שינוי דירוג. 

היזמות של מעלה בייסוד דירוג מעלה ומדד מעלה הינה דוגמה טובה לצעדים של המגזר הפרטי ליישום כללי שקיפות, דיווחיות ומשילות  ללא מעורבות רגולטורית  והופכים את תחום ה-  CSR לחלק בלתי ניפרד מסדר היום הציבורי של הקהילייה העסקית"

מגמות עיקריות בדירוג מעלה 2009

דירוג מעלה 2009 חושף כמה מגמות עיקריות :
הראשונה עוסקת בממשל תאגידי, תחום שקיבל רלבנטיות-יתר על רקע המשבר הפיננסי העולמי. דירוג מעלה 2009 חושף לראשונה בישראל נתונים הקשורים לממשל תאגידי. מתוצאות הדירוג עולה כי בחברות ציבוריות בהן קיימת דבוקת שליטה (בעלי שליטה מובחנים ) כ-35% מהדירקטורים הינם עצמאיים, נתון העומד בדרישות ועדת גושן.  עוד עולה מהדירוג כי מתוך 33 חברות ציבוריות עם דבוקת שליטה, המשתתפות בדירוג, 22 עומדות בדרישה זו של ועדת גושן.  כמו כן 5 החברות הציבוריות, ללא דבוקת שליטה, המשתתפות בדירוג, עומדות אף הן בדרישת ועדת גושן ל-50% לפחות של דירקטורים עצמאיים בדירקטוריון. ממוצע הדירקטורים העצמאיים בחברות אלו מגיע לכ-79%.
עוד עולה מדירוג מעלה 2009 כי 82% מהדירקטורים בועדות הביקורת הם עצמאיים, 74% מהדירקטורים מייצגים ידע ומיומנויות פיננסיות, כל זאת כנדרש בהמלצות ועדת גושן.

החברות הציבוריות המובילות בפרק ממשל תאגידי הן בנק לאומי ושטראוס, שתיהן זכו לציון 10 בפרק זה – ציון משוקלל על עמידה בדרישות ועדת גושן ונושאי מדיניות ודיווח באחריות תאגידית. 
מגמה שנייה עוסקת בהטמעת חשיבותו של פרק האתיקה. מספר החברות הציבוריות המדורגות שהינן בעלות קוד אתי מגיע לכ-95% מכלל המשתתפות, לעומת 65% בשנת 2006. כמו כן קיימת  עליה משמעותית בהיקף ההטמעה של הקוד האתי באמצעות תכניות הדרכה, בקרה ודיווח.  בפרק זה ניכרת השפעת הדירוג ככלי וולונטארי וזאת על רקע העובדה כי לא קיימת כיום עדין תקינה וחקיקה המחייבת הכנה והטמעה של קוד אתי.  דירוג מעלה דורש קוד אתי כדרישת סף לפרק האתיקה.

המגמה השלישית מראה על גידול בהקצאת תרומות. על פי דירוג 2009 נתרמו בממוצע  10.5 מיליון ₪ על ידי החברות המדורגות לעומת 6.8 מיליון ₪ ב- 2008 (גידול של 54.4%). נתון זה מפתיע לטובה על רקע מצבי הקיצון שיצר המשבר הכלכלי העולמי והעובדה ש-22 חברות ציבוריות מציגות דוחות כספיים המעידים על הפסד או קיטון משמעותי ברווחים. יש להדגיש כי נתוני הדירוג מתייחסים לנתונים הכספיים לשנת 2008. 
החברות שקיבלו את הניקוד המקסימאלי בנושא תרומה (לפי סדר א"ב) הן אינטל ישראל, אסם, בנק הפועלים, החברה המרכזית לייצור משקאות קלים בע"מ, טבע, יוניליוור ישראל בע"מ, כלכלית ירושלים,  מבני תעשיה בע"מ ומייקרוסופט ישראל.

המגמה הרביעית עוסקת בגיבוש מדיניות ויישום מנגנונים לעידוד העסקת אוכלוסיות המתקשות בהשתלבות בשוק העבודה (מיעוטים ובעלי מוגבלויות). בדירוג 2009 60% מהחברות הציבוריות דיווחו על עידוד גיוס מיעוטים בהשוואה ל- 33.3% בלבד ב-2008. לאור משך הזמן הנדרש בשינוי אחוזי מועסקים, הדגישה הוועדה הציבורית את החשיבות של נוהלים ומנגנונים אשר יעודדו גיוון של כוח העבודה וישפיעו על שינוי לאורך זמן. 76% מהחברות המדורגות ב-2009 מדווחות על בדיקת קבלני משנה באופן יזום. עלייה של 10% בהשוואה ל-2008.
המודעות הסביבתית העולמית מוצאת ביטוי גם בדירוג מעלה עם גידול במספר החברות להן מדיניות סביבתית כתובה ומערכת ניהול סביבתית. חברות אלו מבצעות ביקורת סביבתית וסקר סביבתי תקופתי. 

הערכת הפרקים בשאלון העוסקים בביצועים סביבתיים ודיווח סביבתי  מבוצעת על ידי חברת GREENEYE  , השותפה הישראלי של EIRIS , חברה בינלאומית להערכת חברות בתחומי סביבה, חברה וממשל תאגידי. הערכת החברות הציבוריות מבוססת על ניתוח החברה בהשוואה לענף הפעילות שלה ולחברות דומות בארץ ובעולם, לרבות בחינת התמודדות החברה עם סיכונים והזדמנויות סביבתיים.
תרומת הדירוג לשיפור מתמשך בביצועי החברות המשתתפות לאורך זמן

לדברי מהדב: 
"יש לציין שדירוג מעלה מראה באופן גורף ומתמשך על עליה שנתית קבועה בביצועי החברות. אנו רואים כיצד הדירוג מסייע בהגדרת האמצעים והצעדים הנחוצים  לשיפור המדיניות, הנוהלים והביצועים בתחום האחריות התאגידית. נראה כי בדומה לעולם, ניתן לראות עלייה ברמת העיסוק של חברות בתחום, אם כי העלייה בציוני החברות המשתתפות מגבירה את החשש של חברות חדשות להצטרף לדירוג" 
החברות הציבוריות שהציגו ביותר שיפור משמעותי בהשוואה לדירוג 2008 (15% ומעלה) הן (לפי סדר א"ב): אורמת, אל רוב, אלוני חץ, בנק איגוד, בנק דיסקונט, גזית גלוב, גיוון אימיגינג, הפניקס, הראל, פלסאון, ריבוע כחול, ריבוע כחול. והפרטיות הן אי.סי.אי, הום סנטר, תעשיות מלח ונטפים.
בראייה רב שנתית ניתן לראות זינוק  של כ- 34% בציון החציוני של חברות ציבוריות המשתתפות בדירוג בין השנים 2006-2009. זהו ממוצע שיפור של כ- 8.5% מידי שנה. 
הדירוג כולל שלוש קטגוריות: פלטינה, זהב וכסף.  דירוג מעלה 2009 מונה 25 חברות פלטינה (14 ציבוריות, 11 פרטיות), 20 חברות זהב (12 ציבוריות, 8 פרטיות) ו- 17 חברות כסף (12 ציבוריות, 5 פרטיות). כחלק מהעלייה בציון החציוני של החברות המשתתפות בדירוג, עודכנו השנה קריטריוני הסף לקטגוריות בהתאם למפתח הבא (לעומת מכסה מספרית בכל קטגוריה בשנה שעברה): 
פלטינה: שני העשירונים העליונים בסולם הציונים
זהב: עשירון שביעי ושמיני
כסף: עשירון רביעי חמישי ושישי
החברות המשתתפות, בכל קטגוריות הדירוג הן חברות המחויבות לסטנדרטים גבוהים של שקיפות וחשיפה ציבורית. חברות דירוג הכסף ראויות להערכה מיוחדת בהקשר זה על עצם נכונות הדיווח וההשתתפות בדירוג.  טבלת הדירוג מציינת השנה בסימון של חץ המופנה מעלה את כל החברות אשר חל שיפור של לפחות 10% בביצועיהן בין שנת 2008 לשנת 2009. 
אודות מעלה 

מעלה הינו ארגון הגג המקצועי המוביל של עסקים-עמיתים המחוללים שינוי בתחום האחריות התאגידית (Corporate Responsibility) בישראל. הארגון מוביל תהליכים של פיתוח ויישום אסטרטגיות של אחריות תאגידית (פעילות עסקית המשלבת ערכים חברתיים, סביבתיים ואתיים) כגישה עסקית.

ערוצי הפעילות המרכזיים של מעלה כוללים: פיתוח מודלים חדשניים בתחום האחריות התאגידית, פיתוח מקצוע ניהול האחריות התאגידית, הדרכה, חינוך ופיתוח ידע, קידום מודעות לתחום והסברתו, מאגרי מידע וכלים מקצועיים.

מעלה מתפעלת (משנת 2003) את "דירוג מעלה" המדרג חברות ציבוריות ופרטיות בישראל, על פי מאפייני האחריות התאגידית שלהן. בשנת 2005 השיקה מעלה את "מדד מעלה" בשיתוף עם הבורסה לניירות ערך בתל-אביב ואת "הקוד לניהול חברתי בעסקים" – קווים מנחים לניהול האחריות התאגידית בפירמה.

יו"ר מעלה:


צבי זיו, מנכ"ל בנק הפועלים.

מנכ"ל מעלה:


מומו מהדב

מייסדת מעלה                     טליה אהרוני
אתר הארגון:


www.maala.org.il
לפרטים נוספים:
דסי וגנר, מנכ"לית שותפה, 03-5615606, 054-5648046 dasiw@wgpr.co.il
רוני גלס אלוני, מנהלת לקוחות, 03-5615606, 054-5648046 ronyg@wgpr.co.il
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